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ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 13 

(TREZE) DE JUNHO DE 2022 (DOIS MIL 

E VINTE E DOIS). 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de junho do ano de 2022 (dois mil e 

vinte e dois), às 19h05min no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Maria de Fátima Rodrigues Nunes, Segunda 

Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente 

de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de 

Souza Amaral; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair 

Alves de Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) 

Marinete Macêdo; 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) Rover 

Kemmer Xavier e Silva. Vereadores ausentes: 1) Wilson Lopes da 

Silva; 2) Denilson de Araújo Oliveira; 3) Givanildo Pereira da 
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Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que 

após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Pedido de 

Licença do Vereador Denilson Oliveira para o dia 13 de junho de 

2022; 2 – Pedido de Licença do Vereador Gil Silva para o dia 13 

de junho de 2022; 3 – Pedido de Licença do Vereador Wilson para 

os dias 13 e 14 de junho de 2022. Não havendo mais expedientes 

a serem lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte 

da ordem do dia convidando os vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a todos e 

destacando a matéria do Vereador Denilson Oliveira, sobre o 

Porto de Santarém, disse que o tratamento do Município de 

Santarém aos demais municípios, que utilizam o Porto daquela 

cidade, é lamentável. Que a população está pagando um preço 

muito alto para usar aquele porto. Lembrou que o Prefeito Nélio 

Aguiar não quis se unir a Monte Alegre para impedir o avanço da 

pandemia. Enfatizando que o Prefeito de Santarém tem uma pré-

candidata a deputada estadual, lamentou a forma como tem 

tratado a população do Baixo Amazonas. Que espera que a 

Comissão, criada por esta Casa de Leis, possa lograr êxito na 

discussão da questão junto ao Município de Santarém. Apresentou 

o requerimento solicitando ampliação na cobertura de Atenção 

Básica nas comunidades localizadas na Costa do Amazonas, Novo 

Brasil e Entroncamento Boa Sorte e área rural deste município. 

Apresentou a Emenda Modificativa ao PL nº 013/2022, da Comissão 
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de Meio Ambiente e Turismo, que “versa sobre o reajuste 

salarial dos servidores de nível superior do setor técnico da 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente – SEMMA do município de 

Monte Alegre”. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a 

todos e destacando que conversou com o Vereador de Santarém, 

Erlon Rocha, disse que o Porto de Santarém é administrado pelo 

Município de Santarém e que o Denit está com ação para retomá-

lo. Que os usuários que se sentiram prejudicados com as 

cobranças, que guardem os comprovantes de pagamento para 

possíveis reembolsos. Destacando que a comunidade de Turará tem 

muita piçarra, apresentou o requerimento solicitando a 

manutenção no ramal da comunidade de Turará. Pronunciou-se o 

Vereador Agenor Martins, saudou a todos e destacando a 

dificuldade em concluir o poço do São Diogo, agradeceu ao 

Governo Municipal e ao Vereador Erlon Rocha pela construção do 

poço da comunidade de Cuçaru, que será um dos mais bem 

estruturados da região. Mencionando que fez visita a região do 

Maripá, disse que o parlamentar faz o seu papel. Que foi 

cobrado por iluminação pública na comunidade de Muriçoca. 

Solicitou que o Governo Municipal se organize e atenda a todos 

com iluminação pública. Lamentou que os requerimentos dos 

vereadores não são atendidos. Pronunciou-se o Vereador Manel 

Esbagaçado, saudou a todos e agradecendo a oportunidade de 

reivindicar o direito da população, apresentou o requerimento 

solicitando a construção de um ponte em concreto, de 

aproximadamente 15 metros, na comunidade de São João no Setor 

08. Destacou que a situação da  é crítica. Que está nesta Casa 
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por conhecer os problemas do povo. Que o parlamentar não tem o 

poder de executar, mas a população tem o poder de cobrar. Que o 

Prefeito olhe com carinho o clamor do povo da zona rural. 

Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e 

destacando que fez visitas a algumas comunidades do interior, 

disse que as estradas não oferecem condições de trafegabilidade 

e lamentou que a recuperação dos ramais não foram feitas. 

Destacando a falta de organização do Governo Municipal, disse 

que a população clama por atendimento. Apresentou o 

requerimento solicitando a recuperação do ramal da comunidade 

de Perímetro. Destacando a reunião dos moradores do bairro 

Cidade Nova com o Vice-prefeito, disse que ficou feliz pelo 

empenho do Governo em ajudar os moradores do bairro e solicitou 

que sejam tomadas providências necessárias para não deixar 

desamparados os moradores do bairro. Lamentou que não foi 

conseguido contactar o procurador do Município, que reside em 

Belém. Cobrou o Presidente da Casa para intervir junto a 

Comissão que está analisando as contas dos ex-prefeitos, que 

estão nesta Casa. Que o Município foi prejudicado e que seja 

dado novo prazo à Comissão ou nomeação de novos membros para 

compor a comissão. Pronunciou-se a Vereadora Fatinha do Carrão, 

saudou a todos e externou condolências aos familiares de Cleto 

Pai. Destacando visitas a comunidade de Mata Grande, apresentou 

o requerimento solicitando a abertura de ramal que vai ligar a 

comunidade de Linha Central até a comunidade de Mata Grande. 

Apresentou o requerimento solicitando a manutenção da rede de 

energia e da iluminação pública no trecho da Rua Nicácio 
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Feitosa, no bairro do Planalto. Pronunciou-se o Vereador 

Eliselmo Picanço, saudou a todos e reforçando a fala do 

Vereador Adson Leão, disse que as empresas responsáveis por 

cobranças em locais públicos deveriam fornecer atendimento de 

qualidade aos usuários. Que a comissão criada por esta Casa 

possa discutir e resolver o problema de cobrança no Porto de 

Santarém e no Porto de Santana do Tapará. Mencionando o 

requerimento do Vereador Manel Esbaçado, solicitando a 

construção de ponte no Setor 08, lembrou que foi feito trabalho 

de manutenção naquela ponte, mas que está precisando passar por 

nova reforma ou construção de outra e relatou que está 

acontecendo a licitação para a construção de pontes. Externou 

condolências aos familiares de Anacleto Carvalho de Souza e 

Raimundo Amaral. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, 

saudou a todos e convidou os vereadores para fazer uma visita a 

obra do Hospital Municipal, com o objetivo de verificar o 

andamento da obra. Agradeceu ao Secretário de Obras e o 

Prefeito em Exercício, Leonardo Albarado, pelo trabalho de 

recuperação da estrada da região do Açaizal e Agapito. 

Agradeceu a empresa Etec pelo apoio nos trabalhos. Informando 

que fez visitas as escolas da região, lamentou que a Escola da 

Baixinha esteja funcionando diante da situação em que se 

encontra e que a Secretária de Educação tem conhecimento do 

problema. Parabenizoiu o Vice-prefeito pelo trabalho que tem 

feito, em tão pouco tempo, a frente do Governo. Lembrando que o 

Município não tem maquinários suficientes para realizar um bom 

trabalho, disse que o que pode ser feito, o Governo está 
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fazendo. Reiterou o requerimento solicitando revitalização da 

Praça 17 de Outubro (Praça da Matriz), no bairro de Cidade 

Alta. Apresentou o requerimento solicitando reforma da Escola 

Imaculada Conceição na comunidade de Agapito. Agradeceu ao 

Secretário de Meio Ambiente pelo trabalho de poda de árvores na 

Pracinha do Norte. Que irá a comunidade de Canp, junto com o 

Vice-prefeito, para verificar os problemas da comunidade. Não 

havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente 

passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 

matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Manel Esbagaçado, 

solicitando a construção de uma ponte em concreto, na 

comunidade de São João, no Setor 08. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando a recuperação 

do ramal do Perímetro. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

da Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando a abertura de ramal 

entre a Linha Central até a Mata Grande. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento da Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando a 

manutenção da rede de energia e da iluminação pública na Rua 

Nicácio Feitosa. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Airton Souza, solicitando a manutenção no ramal da comunidade 

de Turará. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 
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Adson Leão, solicitando ampliação na cobertura de Atenção 

Básica nas comunidades localizadas na Costa do Amazonas, Novo 

Brasil e Entroncamento Boa Sorte. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando reforma da 

Escola Imaculada Conceição na comunidade de Agapito. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente disse que o requerimento do Vereador Alex 

Cupuzinho, solicitando revitalização da Praça 17 de Outubro, 

será reiterado. Colocou-se em discussão e votação a Emenda 

Modificativa ao PL nº 013/2022, da Comissão de Meio Ambiente e 

Turismo, que “versa sobre o reajuste salarial dos servidores de 

nível superior do setor técnico da Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente – SEMMA do município de Monte Alegre”. A Emenda 

Modificativa foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 013/2022 para 

a Comissão conjunta de Constituição e Justiça e Meio Ambiente e 

Turismo. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pela Segunda 

Secretária em Exercício, a Vereadora Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 13 (treze) dias do mês de junho do ano de 2022 (dois mil e 

vinte e dois).  


